

關於立法會顏奕恆議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局的意見，本人對立法會於2025年4月30日第386/E326/VII/GPAL/2025號公函轉來顏奕恆議員於2025年4月25日所提出、行政長官辦公室於2025年5月2日收到之書面質詢，答覆如下：

一、關於質詢第一點內容

市政署恆常對大熊貓館的設施及設備作檢查及保養，並持續優化大熊貓活動場地，如加入大型活動棲架、設置豐容物等，在兼顧保護大熊貓健康的同時，發揮宣傳作用。就大熊貓“健健”和“康康”參加全國大熊貓繁育計劃之安排，市政署一直與內地有關部門保持溝通。

二、關於質詢第二點內容

為持續宣傳澳門大熊貓，市政署會在澳門自然網、市政署微信公眾號等平台上發佈澳門大熊貓的最新資訊。市政署過往亦曾與中央廣播電視總台合作，介紹澳門大熊貓的生活日常及健康護理等情況，未來將持續研究開展多元化宣傳工作，讓市民及旅客更深入了解和認識澳門的大熊貓，以及澳門為保育大熊貓所做的工作。

旅遊局表示，澳門大熊貓館是本澳廣受歡迎的旅遊景點之一。旅遊局持續透過社交媒體平台、《澳門旅遊指南》，以及推出宣傳短片等方式，串聯介紹大熊貓館、附近的旅遊景點、輕軌路線及餐飲設施，以至路環的歷史、風土人情等進行推廣。同時，適時組織外地旅遊業界、媒體及網紅來澳考察，體驗豐富多彩的“旅遊+”元素，並了解

澳門最新旅遊產品和旅遊亮點，包括大熊貓館，藉其相關的宣傳網絡提升大熊貓的知名度及曝光率。

旅遊局早前亦聯合澳門旅遊吉祥物“麥麥”與原創熊貓的品牌角色，在社區舉辦主題體驗活動及合作推出聯乘商品，宣傳澳門文旅魅力，促進文創產業發展。現正計劃在本年擴展“麥麥”的形象內容開發，探索與更多方面的合作，提升傳播力和衍生更多特色文旅產品，深化“旅遊+文創”跨界融合發展。

三、關於質詢第三點內容

市政署自2020年起有序推進路環環島休閒步道的建設，當中位於黑沙馬路至九澳高頂圓形地的行人道工程，預計於本年第二季度完工。為延續路環環島休閒步道，市政署已啟動黑沙馬路至黑沙海灘的休閒步道深化設計工作，期望完成整條步道建設後，居民可透過環島步道沿路環各區步行前往黑沙。

旅遊局表示，為協助澳門研學旅遊的持續推進，旅遊局現正製作的“澳門研學旅遊”主題短片，當中以本澳的自然生態資源、澳門大熊貓館等作為主題內容，向海外內教育團體和學生推廣澳門在自然保育方面的發展。

市政管理委員會代主席

麥儉明